
Unterrichtung 
 

über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates 
Gräfendhron am Donnerstag, dem 08.11.2018 um 19.00 Uhr 

im Gemeindehaus in Gräfendhron 
 

============== 
 
 
 
Ortsbürgermeister Steinmetz eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. 
 
Gemäß § 34 GemO hat Ortsbürgermeister Steinmetz als Vorsitzender die Ratsmitglieder 
durch schriftliche Einladung zu einer öffentlichen Sitzung eingeladen. Er stellt fest, dass der 
Ortsgemeinderat nach ordnungsgemäßer Einladung in beschlussfähiger Zahl erschienen 
ist. 
 
Gegen Form und Frist der Einladung werden keine Bedenken erhoben. 
 
Demnach wird folgende Tagesordnung beraten: 
 

 

Tagesordnung 

I. Öffentlicher Teil 
 

1. Vorstellung des Hochwasserschutzkonzeptes zur Starkregenvorsorge für die 

 VG Thalfang a. E.  

2. Sachkostenvereinbarung mit der Kita Horath 

3. Zukunfts-Check-Dorf / Informationsveranstaltung 

4. Informationen  

 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

Zu TOP 1: Vorstellung des Hochwasserschutzkonzeptes zur Starkregenvorsorge für 
die VG Thalfang a. E.  

Der Vorsitzende begrüßt hierzu Herrn Christof Kinsinger vom Büro HPI aus Konz. Herr 
Kinsinger erläutert die Aufstellung von örtlichen Hochwasserschutzkonzepten zur Starkre-
genvorsorge in einer Präsentation. Dieses Konzept wurde bei der Ortsbürgermeisterdienst-
besprechung am 06.09.2018 vorgestellt und besprochen. Die Verbandsgemeinde Thalfang 
am Erbeskopf möchte ein gemeinsames Hochwasserschutzkonzept mit allen Ortsgemein-
den erstellen lassen. Der Eigenanteil in Höhe von 10 % der Planungskosten ist von der 
jeweiligen Ortsgemeinde zu tragen. Hierzu werden die Ortsgemeinden angeschrieben.   
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Die Starkregen der vergangenen Tage und Monate haben enorme Schäden in der Region 
angerichtet. Rund 500 rheinland-pfälzische Gemeinden arbeiten aktuell an der Starkregen-
vorsorge, indem sie Hochwasserschutzkonzepte erstellen. Das Land übernimmt 90 % der 
Kosten für die Entwicklung dieser Planungen. 

Der Leitfaden für die Aufstellung eines örtlichen Hochwasserschutzkonzepts aus der Orts-
bürgermeisterdienstbesprechung am 06.09.2018 liegt den Ratsmitgliedern vor. 
Die Ortsgemeinde wird nunmehr gebeten, bis zum 31.10.2018 mitzuteilen, ob Interesse an 
der Erstellung eines solchen Konzeptes für die Ortsgemeinde Gräfendhron besteht.  
 
In der anschließenden Diskussion erachtet der Ortsgemeinderat die Erstellung eines 
Hochwasserschutzkonzeptes als überaus sinnvoll. Die Erbringung des Eigenanteils von 
rd. 1.000,00 € wird aufgrund der durch ein solches Konzept zu verhindernden / reduzieren-
den Hochwasserschäden als wirtschaftlich angesehen. 
 
Die Verwaltung wird beauftragt zu prüfen, ob die Verbandsgemeinde sich an den Kosten 
beteiligt.  
 
Der Beschluss erfolgt einstimmig. 
 
Zu TOP 2: Sachkostenvereinbarung mit der Kita Horath 
 
Der Ortsbürgermeister verkündet den Antrag über die zu zahlenden Sachkosten. Zum Aus-
gleich der Betriebskosten 2018 soll ein Anteil in Höhe von 600,00 € an die KiTa gGmbH 
gezahlt werden.  
 

Der Beschluss erfolgt einstimmig.  
 
 
Zu TOP 3: Zukunfts-Check-Dorf 
 
Der Vorsitzende informiert über die bevorstehende Info-Veranstaltung am 20. November 
2018 in der Festhalle Thalfang.  
 
Hier sollen weitere Informationen zum Thema Zukunft-Check-Dorf vermittelt werden. 
 
 
Zu TOP 4: Informationen 
 
Der Vorsitzende informiert über folgende Punkte:  
 

a) Innogy Abnahme Beanstandungen  
b) Friedhofsordnung 
c) Hundetoilette  

 
 


